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 Άριστος Δαμιανού  

 Το πιο πάνω νομοσχέδιο και οι κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή σε σημερινή 

συνεδρία του σώματος με τη διαδικασία του επείγοντος.  Σημειώνεται ότι η 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, ενώπιον της οποίας τα εν λόγω σχέδια νόμου 

παραπέμφθηκαν, είχε προχωρήσει σε μελέτη τους πριν από την θεσμική κατάθεσή τους 

στη Βουλή σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Δεκεμβρίου 2019.  Η 

διαδικασία αυτή κρίθηκε αναγκαία, λόγω των στενών χρονικών περιθωρίων που 

παρέχονται ενόψει των γιορτών των Χριστουγέννων.  Στην υπό αναφορά συνεδρία της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας Κύπρου, της Νομικής Υπηρεσίας 

της Δημοκρατίας, του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του Συνδέσμου Ανώτερων 

Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Αστυνομίας 

Νόμου, ώστε, στις καθοριζόμενες σε κανονισμούς περιπτώσεις, η μέγιστη διάρκεια 

αναπληρωματικού διορισμού μέλους της αστυνομίας σε θέση βαθμού αμέσως 

ανώτερου του βαθμού που κατέχει να δύναται να επεκταθεί από τον Αρχηγό 

Αστυνομίας από δύο έτη, που ισχύει σήμερα, σε τέσσερα. 
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 Σημειώνεται ότι, με βάση τις σχετικές διατάξεις του υφιστάμενου νόμου και των 

κανονισμών, αναπληρωματικός διορισμός δύναται να διενεργηθεί από τον Αρχηγό 

Αστυνομίας για χρονική περίοδο μέχρι δύο έτη, σε περίπτωση που θέση στην 

αστυνομία κενούται για οποιονδήποτε λόγο ή όταν ο κάτοχος αυτής απουσιάζει με άδεια 

ή τελεί σε ανικανότητα ή όταν οι ανάγκες της υπηρεσίας το απαιτούν και νοουμένου ότι 

το μέλος της αστυνομίας που διορίζεται ως αναπληρωτής κατέχει τα προσόντα που 

απαιτούνται για προαγωγή στη θέση αυτή.  Στην περίπτωση που ο αναπληρωματικός 

διορισμός αφορά θέση βαθμού Ανώτερου Αξιωματικού, απαιτείται η προς τούτο έγκριση 

του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. 

 Ειδικότερα, με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου παρέχεται δυνατότητα στον Αρχηγό 

Αστυνομίας, πριν, κατά ή μετά τη λήξη της αναφερόμενης πιο πάνω χρονικής περιόδου 

των δύο ετών και εφόσον οι λόγοι για τους οποίους διενεργήθηκε ο αναπληρωματικός 

διορισμός εξακολουθούν να υφίστανται, να παρατείνει τη χρονική διάρκεια του 

αναπληρωματικού διορισμού ή να επαναδιορίσει το ίδιο μέλος της αστυνομίας, για να 

ενεργεί αναπληρωματικά στην ίδια θέση, για ακόμα μία μόνο φορά για περιορισμένη 

χρονική περίοδο που δεν υπερβαίνει τα δύο χρόνια, νοουμένου ότι η συνολική χρονική 

διάρκεια του αναπληρωματικού διορισμού στην ίδια θέση δε θα υπερβαίνει για το ίδιο 

μέλος τα τέσσερα χρόνια.  Περαιτέρω, προβλέπεται ότι ο αναπληρωματικός διορισμός ή 

η παράταση αναπληρωματικού διορισμού ή ο αναπληρωματικός επαναδιορισμός σε 

θέση βαθμού Ανώτερου Αξιωματικού θα διενεργείται μετά από έγκριση του Υπουργού 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 5 και 13 του 

περί Αστυνομίας Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί Αστυνομίας (Γενικών) 

Κανονισμών, ώστε η μέγιστη διάρκεια αναπληρωματικού διορισμού μέλους της 
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αστυνομίας σε θέση βαθμού ανώτερου του βαθμού που κατέχει να δύναται να 

επεκταθεί από τον Αρχηγό Αστυνομίας από δύο έτη, που ισχύει σήμερα, σε τέσσερα έτη.  

 Ειδικότερα, με τις τροποποιήσεις που προτείνονται με τους κανονισμούς 

επιδιώκεται η προσαρμογή των προνοιών των βασικών κανονισμών που αφορούν 

αναπληρωματικούς διορισμούς στην αστυνομία με τις αντίστοιχες ρυθμίσεις του 

νομοσχεδίου. 

 Σημειώνεται ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, με επιστολή του 

προς τον Πρόεδρο της Βουλής, ημερομηνίας 28 Νοεμβρίου 2019, επεξηγεί τους λόγους 

για τους οποίους επιβάλλεται η κατάθεση του νομοσχεδίου και των κανονισμών και η 

συζήτησή τους με τη διαδικασία του επείγοντος. Ειδικότερα, στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρεται ότι οι προτεινόμενες τροποποιήσεις αποσκοπούν στη συμπλήρωση κενών 

που παρατηρούνται στην ιεραρχία της αστυνομίας, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη και 

αποτελεσματική λειτουργία της. Συναφώς, επισημαίνεται ότι τα πιο πάνω κενά 

αναμένεται να αυξηθούν λόγω της επικείμενης λήξης των υφιστάμενων 

αναπληρωματικών διορισμών εντός του τρέχοντος έτους. 

 Κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου και των κανονισμών ο εκπρόσωπος του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ανέλυσε τις πρόνοιές τους και 

επανέλαβε τους λόγους για τους οποίους τα προτεινόμενα νομοθετήματα επιβάλλεται 

να τεθούν σε ισχύ πριν από τη λήξη του τρέχοντος έτους. 

 Ο εκπρόσωπος της αστυνομίας ενημέρωσε την επιτροπή ότι στο παρόν στάδιο 

βρίσκονται σε ισχύ σαράντα οκτώ αναπληρωματικοί διορισμοί, εκ των οποίων οι είκοσι 

δύο θα λήξουν στις 22 Δεκεμβρίου 2019, τονίζοντας ότι, σε περίπτωση μη ψήφισης του 

προτεινόμενου νόμου και έγκρισης των κανονισμών μέχρι την ημερομηνία αυτή, θα 

δημιουργηθεί σημαντικό κενό στην ιεραρχία του σώματος. Συναφώς, επισήμανε ότι ο 

αναπληρωματικός διορισμός συνιστά αναγνώριση των ικανοτήτων του μέλους που 



 4 

διορίζεται παρά οικονομική ανταμοιβή, δεδομένου ότι το επίδομα για την 

αναπληρωματική άσκηση καθηκόντων σε θέση προαγωγής είναι πολύ χαμηλό και 

συγκεκριμένα ανέρχεται στο ποσό των €24 το μήνα.  Παράλληλα, διευκρίνισε ότι ο 

αναπληρωματικός διορισμός σε θέση προαγωγής δεν προσδίδει οποιοδήποτε 

προβάδισμα στο μέλος που διορίζεται έναντι των άλλων προσοντούχων μελών για 

σκοπούς προαγωγής στη θέση στην οποία ο εν λόγω διορισμός αφορά. 

 Οι εκπρόσωποι του Συνδέσμου Αστυνομίας Κύπρου και του Συνδέσμου 

Ανώτερων Αξιωματικών Αστυνομίας Κύπρου συμφώνησαν με τις πρόνοιες του 

νομοσχεδίου και των κανονισμών, αφού με αυτές εξυπηρετούνται οι υπηρεσιακές 

ανάγκες της αστυνομίας, χωρίς να παρέχεται σε μέλος της αστυνομίας που διορίζεται 

ως αναπληρωτής οποιοδήποτε πλεονέκτημα για προαγωγή στη θέση στην οποία 

ενεργεί ως αναπληρωτής. 

 Ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, αφού έλαβαν 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου και των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους στην ολομέλεια 

του σώματος. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο ο τίτλος 

του θα τροποποιηθεί, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) 

(Αρ. 3) Νόμος του 2019».   
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